
1. 다음 △ ABC 의 외심을 O 라고 할 때, ∠x 의 크기는?

① 10◦ ② 15◦ ③ 20◦ ④ 25◦ ⑤ 30◦

△AOC 에서 ∠OAC = ∠OCA , ∠AOC+∠OAC+∠OCA = 180◦

, ∠OCA = 35◦

∠OAB + ∠OCA + ∠x = 90◦ , ∠x = 90◦ − 40◦ − 35◦ = 15◦

해설



2. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 가 마름모가
될 조건을 골라라.

㉠ AB = AD ㉡ AO = AD ㉢ AC⊥BD

㉣ BO = OC ㉤ ∠A = 90°

㉠

㉢

평행사변형이 마름모가 되려면 이웃하는 두 변의 길이가 같고,
두 대각선이 서로 수직으로 만나야 한다.

해설



3. 다음 그림에서 l// m//n 일 때, x 의 값을 정하여라.

x = 12

l// m//n 이므로 (24 − 15) : x = 15 : 20 이다. 9 : x = 3 : 4 ,
3x = 36 따라서 x = 12 이다.

해설



4. 다음 그림과 같이 BC 와 DE 가 평행일 때, x 의 값으로 바르게 짝지
어진 것은?

(1)

(2)

① (1)
32

7
(2)10 ② (1)

33

7
(2)12 ③ (1)5 (2)12

④ (1)
37

7
(2)10 ⑤ (1)

32

7
(2)12

(1)8 : 14 = x : 8, x =
32

7

(2)4 : 2 = x : 5, x = 10

해설



5. 다음 사다리꼴 ABCD 에서 점 E,F 가 각각 AB,DC 의 중점일 때,
a + b 의 길이를 구하여라.

9.5

1

2
(4 + a) = 5, a = 6 ,

b =
1

2
(4 + 3) = 3.5 ,

∴ a + b = 6 + 3.5 = 9.5

해설



6. 다음 그림과 같이 AC = BC 인 이등변삼각형 ABC 에서 ∠A = 66◦

일 때, ∠x 의 크기는?

① 130◦ ② 132◦ ③ 134◦ ④ 136◦ ⑤ 138◦

∠x = 66◦ + 66◦ = 132◦

해설



7. 다음 그림과 같이 ∠A = 90° 인 직각삼각형의 변 AC 위의 한 점 D
에서 변 BC 에 수선을 그어 그 교점을 E 라 할 때, AD = ED 이면,
BD 는 ∠B 의 이등분선임을 증명할 때, 이용되는 합동 조건은?

① SSS 합동 ② SAS 합동 ③ ASA 합동

④ RHA 합동 ⑤ RHS 합동

∠A = ∠E = 90°
AD = ED
BD 는 공통
△ABD ≡ △EBD (RHS 합동)
∴ ∠ABD = ∠DBE

해설



8. 다음 그림에서 점 I는 △ABC의 내심이다. x와 y의 길이의 차를 구하
여라.

0

삼각형의 내심에서 세 변에 이르는 거리는 같다.
∴ x − y = 0

해설



9. 평행사변형 ABCD 에서 DB 를 긋고 ∠ABD
의 이등분선이 CD 의 연장선과 만나는 점을
E 라 할 때, ∠x + ∠y 의 크기는?

① 145 ° ② 150 ° ③ 155 ° ④ 160 ° ⑤ 165 °

∠BED = 15 ° 이므로 ∠y = 120 ° + 15 ° = 135 ° 이고 ∠x =

15 ° × 2 = 30 ° 이다.
따라서 ∠x + ∠y = 30 ° + 135 ° = 165 ° 이다.

해설



10. □ABCD 가 평행사변형이고, AE = BF =

CG = DH 일 때, □EFGH 도 평행사변형이
다. 다음 중 옳지 않은 것은?

① △AEH ≡ △CGF ② △DGH ≡ △BEF

③ EF = HG ④ EH = AH

⑤ ∠EFG = ∠EHG

△AEH ≡ △CGF (SAS 합동) 이므로 EH = FG
△DGH ≡ △BEF (SAS 합동) 이므로 EF = HG
따라서 □EFGH 는 두 쌍의 대변의 길이가 각각 같은 평행사변
형이다.

해설



11. 평행사변형 ABCD 에서선분 BE와선분 DF
가 ∠B 와 ∠D 의 이등분선일 때, ∠BFD 의 크
기는?

① 60° ② 80° ③ 100°

④ 120° ⑤ 140°

사각형 ABCD 가 평행사변형이므로 ∠BAD + ∠ABC = 180°
∠ABC = 2∠EBF 이므로 ∠EBF = 60° 이다.
사각형 BFDE 는 평행사변형이므로 ∠EBF + ∠BFD = 180°
∴ ∠BFD = 120°

해설



12. 다음사각형중에서두대각선의길이가같은사각형이아닌것을모두
고르면?

① 평행사변형 ② 등변사다리꼴 ③ 정사각형

④ 마름모 ⑤ 직사각형

① 두 대각선이 서로 다른 것을 이등분한다.
④ 두 대각선이 서로 다른 것을 수직이등분한다.

해설



13. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 ∠A 의 이등분선이 BC 와 만나는 점을
D 라 할 때, x 의 길이를 구하여라.

cm

7 cm

AB : AC =BD : DC
6 : 8 = 3 : (x − 3) , 6x = 42 , x = 7

∴ x = BC = 7( cm)

해설



14. 다음 그림에서 점 D, E 는 각각 AB, AC 의
중점이다. △ADE = 20cm2 일 때, △ABC
의 넓이는?

① 40cm2 ② 60cm2

③ 80cm2 ④ 100cm2

⑤ 120cm2

△ADE와 △ABC의 닮음비는 AD : AB = 1 : 2
넓이의 비는 12 : 22 = 1 : 4 이다.
△ABC 의 넓이를 x cm2 라 하면
1 : 4 = 20 : x
∴ x = 80

해설



15. 다음 그림에서 AB = AC = AD, ∠ABC = 30◦ 일 때, ∠x + ∠y 의
크기를 구하여라.

① 150◦ ② 160◦ ③ 170◦ ④ 180◦ ⑤ 190◦

AB = AC = AD 이므로 빗변의 중점인 점 A 는 직각삼각형의
외심이다.
AB = AC 이므로 △ABC 는 이등변삼각형
∴ ∠ACB = ∠ABC = 30◦

삼각형의 외각의 성질에 의해 ∠DAC = ∠ACB + ∠ABC =

30◦ + 30◦ = 60◦

∴ ∠x = 60◦ · · ·㉠
CA = AD 이므로
△ACD 는 이등변삼각형
∴ ∠ACD = ∠CDA = 60◦ (∵㉠ )
세 내각의 크기가 같으므로 삼각형 ACD 는 정삼각형이다.
∠DCB = ∠ACD + ∠ACB = 60◦ + 30◦ = 90◦

∠DCE = 90◦ 이다.
∴ ∠y = 90◦ · · ·㉡
㉠, ㉡에 의해서 ∠x + ∠y = 60◦ + 90◦ = 150◦

해설



16. 다음 중 옳은 것은?

① AC⊥BD인 평행사변형 ABCD는 직사각형이다.

② AB = BC인 평행사변형 ABCD는 직사각형이다.

③ ∠A = 90 °인 평행사변형 ABCD는 마름모이다.

④ AB = BC, AC = BD인 평행사변형 ABCD는 정사각형이다.

⑤ ∠B + ∠D = 180 °, AC⊥BD인 평행사변형 ABCD는
마름모이다.

① 마름모
② 마름모
③ 직사각형
⑤ 정사각형

해설



17. 다음과 같은 그림에서 ∠A = ° 이고, ∠E = ° 이어야 다음 두

삼각형은 닮은 도형이 된다 . 안에 알맞은 수를 써 넣어라.

75

70

∠A = 75 °, ∠E = 70 ° 이면
∠B = 35 °, ∠D = 75 ° 가 되므로
∠ABC∽△DFE (AA 닮음)

해설



18. 다음그림의두원뿔이닮은도형일때, 작은
원뿔의 밑면의 둘레의 길이를 구하여라.

cm

8π cm

작은 원뿔의 반지름의 길이를 r cm라고 하면
8 : 12 = r : 6

12r = 48

∴ r = 4

따라서 밑면의 둘레는 2π × 4 = 8π( cm) 이다.

해설



19. 다음 그림과 같이 원뿔을 잘라 원뿔대와, 원뿔을 만들었다. 원뿔대의
높이 x의 값을 구하여라.

18

자르기 전 원뿔과 자른 후 생긴 원뿔은 서로 5 : 14 의 닮음이다.
따라서 자르기 전 원뿔의 높이를 h 라고 하면,
5 : 14 = 10 : h
h = 28

x 의 값은 h 에서 자른 원뿔의 높이를 뺀 값이므로 x = 18이다.

해설



20. 다음 그림에서 ∠BAC = 90° , ∠AHC = 90°일 때 △ABC의 넓이를
구하면?

① 80 ② 96 ③ 120 ④ 135 ⑤ 150

AC2
= HC × BC, 152 = 9(9 + BH) ∴ BH = 16

AH2
= BH ×HC, AH2

= 16 × 9 ∴ AH = 12

∴ △ABC =
1
2 × 25 × 12 = 150

해설



21. 다음 그림에서 점 I 는 △ABC 의 내심이다. 이 때, BD 의 길이 x 를
구하여라.

cm

11 cm

점 I 가 삼각형의 내심이므로 AD = AF,BE = BD,CE = CF
이다.
BD = x = BE 이므로 CE = 18 − x = CF , AD = 16 − x = AF
이다.
AC = AF + CF = 18 − x + 16 − x = 12

∴ x = 11( cm)

해설



22. 다음 중 마름모 ABCD가 정사각형이 되기 위한 조건은?

① AC⊥BD ② AC = BD ③ AB = BC

④ BO = DO ⑤ AD//BC

마름모의 대각선은 서로 다른 것을 수직이등분한다. 정사각형의
두 대각선은 길이가 같고, 서로 다른 것을 수직 이등분한다.
∴ AC = BD

해설



23. △ABC에서 AB = 20cm, BC = 12cm, CA = 16cm이고, 세 변의
중점을 각각 D, E, F, △DEF의 세 변의 중점을 각각 G, H, I라 할
때, △GHI의 둘레의 길이는?

① 8cm ② 12cm ③ 16cm ④ 20cm ⑤ 24cm

EF =
1
2AB, IG =

1
2EF ∴ IG =

1
4AB

마찬가지로, HI = 1
4AC, GH =

1
4BC

따라서 △GHI의 둘레의 길이는
1
4 (20 + 12 + 16) = 12(cm)이다.

해설



24. 다음 그림에서 점 G 는 △ABC 의 무게중심이다. BC = 12cm 일 때,
AG 의 길이를 구하여라.

cm

12 cm

점 D는 △GBC 의 외심이므로

GD = BD = DC =
1
2 × 12 = 6(cm)

AG : GD = 2 : 1
AG : 6 = 2 : 1, AG = 12(cm)

해설



25. 다음 그림의 △ABC 에서 점 D, E, F, G 는
AB, AC 의 삼등분점이다. △ADF = 6 cm2

일 때, □DEGF 와 □EBCG 의 넓이는?

① □DEGF = 16 cm2, □EBCG = 30 cm2

② □DEGF = 12 cm2, □EBCG = 30 cm2

③ □DEGF = 18 cm2, □EBCG = 30 cm2

④ □DEGF = 22 cm2, □EBCG = 30 cm2

⑤ □DEGF = 12 cm2, □EBCG = 35 cm2

△ADF : △AEG : △ABC = 1 : 4 : 9이므로
△ADF : □DEG : □EBCG = 1 : 3 : 5
△ADF = 6 cm2이므로
∴ □DFGE = 18 ( cm2), □EBCG = 30 ( cm2)

해설


